

ПРОФСОЮЗЫ КРАСНОЯРЬЯ

№ 16 (1083)

ФПКК
ФЕДЕРАЦИЯ
ПРОФСОЮЗОВ
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ
www.fpkk.ru

№ 16 / 17 апреля 2025 г.

Объединяя тех, кто ценит свой труд

Доблестный труд - гаранция Победы!

Профсоюзы края готовятся к важнейшему событию

- Первомаю - Дню солидарности трудящихся, празднику Весны и Труда.

Профсоюзные акции пройдут под девизом "Доблестный труд - гаранция Победы!"

В этом году все мероприятия, приуроченные к Первомаю, будут иметь особый смысл. Исполнительный комитет ФНПР объявил 2025-й - Годом трудовой доблести "Всё для Победы!", приурочив его к 80-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, 120-летию профсоюзного движения России и 35-летию образования ФНПР. Ключевой темой профсоюзных мероприятий станут трудовой подвиг и современный образ человека труда. Профсоюзы убеждены, что достижение национальных целей развития России невозможно без внимания государства к трудящимся.

Вот уже 120 лет профсоюзы стоят на защите прав и интересов работников, формируя у членов профсоюзов чувство гордости за свою профессию и принадлежность к профсоюзному движению, ответственное отношение к труду и коллективу, распространяя профсоюзную идеологию и пропагандируя ценности достойного труда. В рамках Первомая



профсоюзы намерены привлечь внимание общества и власти к вопросам развития страны и проблемам трудовых отношений. Формат мероприятий будет различный - и очный, и дистанционный.

ПЕРВОМАЙ В КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ

Накануне Первомая в Красноярске состоялась встреча профактива с губернатором **Михаилом Котюковым**. На ней руководство Федерации профсоюзов Красноярского края и председатели краевых организаций отраслевых профсоюзов обсудили результаты совместной

работы и ключевые направления сотрудничества на ближайшую перспективу. Кроме того, планируется проведение краевой и городской трехсторонних комиссий по регулированию социально-трудовых отношений.

Непосредственно 1 мая в столице края развернется "Профсоюзный проспект". Около стелы "Город трудовой доблести" в сквере имени 1 Мая, как и в прошлом году (прим. ред. - прочитать, как проходило мероприятие в 2024 году можно по ссылке: fpkk.ru/14685), будут работать различные интерактивные площадки профсоюзных организаций.

Помимо того, перед горожанами выступят представители органов власти, профсоюзов, ветеранов, общественных организаций и молодежи.

Администрация города организует концертную программу и продовольственную ярмарку.

А в районах края в преддверии 1 Мая пройдут территориальные трехсторонние комиссии, встречи профактива с главами муниципальных образований. Запланированы собрания в трудовых коллективах, посвященные Первомаю, юбилейным датам профсоюзов, 80-летию Победы в Великой Отечественной войне и поддержке СВО, профсоюзные тематические информационные мероприятия.

Окончание на стр. 2

ПЕРВОМАЙСКИЕ ЛОЗУНГИ ФЕДЕРАЦИИ ПРОФСОЮЗОВ КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ

"Достойный труд и защита Отечества - основа стабильности и развития России!"

"Трудовая и воинская доблесть, в них сила России, в них наша гордость!"

"Трудом и доблестью за Мир и Победу!"

"Профсоюзы За Президента и армию России!"

"Вместе за справедливость, достойную жизнь и победу России!"

"Достойный ответ санкциям - развитие собственной экономики!"

"Человек труда - доблесть России!"

"Профсоюзы за экономику высоких зарплат!"

"Профсоюзы - за единую модель оплаты труда бюджетников!"

"Работающий человек не должен быть бедным!"

"Справедливые трудовые отношения - сильная экономика!"

"Профсоюзы за достойные и безопасные условия труда!"

"Сильные профсоюзы - стабильное общество!"

"Профсоюзы всегда за людей труда!"

"Профсоюзы в каждую организацию!"

"Наша сила в единстве и солидарности!"

Михаил Котюков:

"Люди труда всегда должны быть в приоритете"

Губернатор края **Михаил КОТЮКОВ** встретился с руководством Федерации профсоюзов Красноярского края и председателями ее членских организаций. В разговоре также приняли участие члены Правительства региона.

Участники встречи обсудили результаты совместной работы и ключевые направления сотрудничества на ближайшую перспективу.

Михаил Котюков, Губернатор Красноярского края: "Люди труда всегда должны быть в приоритете. И в этом плане нам совместно с профсоюзными организациями есть над чем работать. Считаю, что именно профсоюз - наш главный партнер. При этом важно, чтобы власть в совместном поиске решений на актуальные запросы профсоюзных объединений не давала безответственных обещаний".

Одно из важных направлений взаимодействия - совершенствование системы социального партнерства в регионе. В декабре 2024 года было обновлено трехстороннее соглашение по регулированию социально-трудовых отношений на 2025-2027 годы между Правительством



Главу региона проинформировали о том, что в результате работы по реализации государственной политики в области охраны труда в Красноярском крае в 2024 году на 14,4% сократилась численность пострадавших в результате несчастных случаев на производстве с утратой трудоспособности на 1 рабочий день и более. На 11,6% стало меньше несчастных случаев с тяжелым и смертельным исходом на производстве. Еще одно из ключевых

направлений сотрудничества - обеспечение своевременности выплаты заработной платы работникам организаций края. В результате принимаемых мер за прошлый год погашена задолженность в размере более 50 млн рублей.

Помимо этого, профсоюзные организации края принимают активное участие в гражданско-патриотических мероприятиях. Так, по инициативе профсоюзов в знак уважения к труженикам тыла и защитникам Родины

2025 год объявлен исполнкомом Федерации независимых профсоюзов страны Годом трудовой доблести "Всё для Победы". В регионе реализуется комплекс мероприятий, приуроченных к ряду знаковых дат: 80-летию Победы в Великой Отечественной войне, 120-летию профсоюзного движения в России и 35-летию основания ФНПР и ФПКК.

Управление пресс-службы
Губернатора и Правительства
Красноярского края

Доблестный труд – гаранция Победы!

Окончание. Начало на стр. 1

Кроме того, Федерация независимых профсоюзов России рекомендует профсоюзным организациям провести информационно-просветительскую кампанию, посвящённую истории профсоюзного движения и роли человека труда в достижении национальных целей развития РФ.

Также в планах и профсоюзные авто- и велопробеги, субботники, концерты и другие мероприятия.

Например, председатель координационного совета организаций профсоюзов городского округа города Шарыпово и Шарыповского муниципального округа **Наталья Киорогло** рассказала, что в территории запланирован ряд мероприятий. Так, совместно с администрацией города и муниципального округа готовят видеоролик с поздравлением жителей с Первомаем. На всех остановках разместят праздничные баннеры. В автобусах, в том числе междугородних, планируют запустить бегущую строку с поздравлением. Кроме того, салоны транспортных средств украсят профсоюзной атрибутикой.

Во Всемирный день охраны труда (28 апреля) будут награждать лучших специалистов в этом направлении, церемонию также приурочат к 1 Мая. А 30 апреля, в самый канун праздника, состоится городской субботник, в котором примут участие и профактивисты. Они выйдут на мероприятие с флагом Федерации профсоюзов Красноярского края, выступит агитбригада. А 3 мая планируют организовать автопробег, сейчас обсуждают детали его проведения.

Наталья Киорогло также отметила, что в следующем году хотят вернуться к традиции проведения демонстраций.

В Железногорске 25 апреля планируют провести молодежный субботник с участием градообразующих предприятий и Территориальной профсоюзной организации Железногорска. Накануне 1 мая пройдет традиционная встреча руководства города с активистами профсоюзных организаций. Сейчас к ней готовятся, собирают вопросы от членов профсоюзов. А 1 мая профактивисты планируют приехать в Красноярск и организовать свою площадку на "Профсоюзном проспекте" в сквере им. 1 Мая.

Председатель координационного совета организаций профсоюзов в Енисейском районе **Елена Алейникова** сообщила, что в Енисейске к Первомаю запланированы ярмарки, концерты. Также концерты состоятся в домах культуры. В образовательных учреждениях пройдут различные акции.

В Богословском, Тасеевском и Большемуртинском районах, а также в городе Бородино состоятся субботники. Кроме того, в Тасеевском районе планируют провести автопробег. Его приурочат к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне. В Козульском районе помимо субботников запланированы праздничные собрания и мероприятие "Человек труда" с награждением работников и концертом.

Председатель координационного совета организаций профсоюзов Новоселовского района **Владимир Кулаков** поделился следующими планами: состоятся субботники, встречи в трудовых коллективах, праздничный концерт для местных жителей, в образо-

вательных учреждениях проведут классные часы. Волонтеры-учащиеся школ окажут необходимую помощь ветеранам войны и труженикам тыла.

В Уярском районе 1 мая организуют велопробег, а накануне праздника – субботники. Ряд мероприятий запланирован к 9 мая, например, планируют провести автопробег, концерт.

Председатель координационного совета организаций профсоюзов Абанского района **Лариса Литус** рассказала, что проведут субботники, а 1 мая состоится традиционный профсоюзный автопробег, организовать выезд планируют в село Апано-Ключи. Перед пробегом на площади районного ДК выступят глава района и сама Лариса Литус, после чего объявят старт движения колонне. А для всех пришедших жителей организуют небольшой концерт.

Заседание трехсторонней комиссии планируют провести в начале мая. Лариса Литус отметила, что использует все возможности, чтобы перед 1 мая выступить в районном совете депутатов или провести встречу с главой города. Поэтому накануне Первомая будет активно информировать о предстоящей акции на всех возможных мероприятиях.

В Канске запланировали провести заседание трехсторонней комиссии, встречи и съезды в коллективах, субботники, автопробег. Обязательно поздравят местных жителей с праздником через СМИ.

Профактив Сосновоборска планирует присоединиться к акциям профсоюзов, которые пройдут в Красноярске.

В Дивногорске 1 мая традиционно все желающие местные жители собираются у памятника Бочкину. В трудовых коллективах пройдут собрания и субботники.

В Партизанском районе если позволит погода, то организуют велопробег. Рассматривают вариант и проведения автопробега. Председатель координационного совета организаций профсоюзов **Светлана Еремина** уточнила, что местные жители, особенно дети, уже ждут Первомай и интересуются, что организуют в этом году.

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОФСОЮЗНОЙ МОЛОДЕЖИ

Разнообразные мероприятия готовят и профсоюзная молодежь. Среди них – распространение спецвыпуска газеты "Солидарность. Красноярский выпуск" на предприятиях и улицах города накануне Первомая и непосредственно 1 мая около стелы "Город трудовой доблести". Также в Красноярске в сквере им. 1 мая в праздничный день прохожим будут дарить шарики и флаги. А накануне 9 мая молодые профактивисты примут участие в профсоюзном автопробеге, приуроченном к 80-летию Победы, 120-летию профсоюзного движения России и 35-летию образования ФНПР и ФПКК. Мероприятие организует Федерация профсоюзов Красноярского края.

В группе "Профсоюз 14/35" в соцсети "Вконтакте" 1 мая состоится интерактивная интеллектуальная онлайн-игра "Первомайский умник". У всех желающих будет возможность проверить свои знания по профсоюзной и первомайской тематике и получить призы. Будут и другие активности, в том числе распространение первомайских материалов в соцсетях. О них можно узнать в паблике "Профсоюз 14/35", отслеживая тематические посты во "Вконтакте" через хэштеги #МирТрудМай #ТрудоваяДоблесть #ПрофсоюзыДляПобеды #120летПрофсоюзамРоссии #МСФПКК.

Первомай традиционно объединит людей всех возрастов и профессий. Присоединяйтесь и вы. Будьте солидарны, будьте в профсоюзе!

Анастасия МАЙОРОВА

ВСЕ О ПРОФСОЮЗНОМ **ПЕРВОМАЕ-2025**
ТОЛЬКО НА САЙТЕ **FPKK.RU**

● ОПЕРАТИВНО



● ЭКСКЛЮЗИВНО

● ОБЪЕКТИВНО

fpkk.ru/1may2025

Памятка для профактивистов и профорганизаций Красноярья

Редакция газеты "Солидарность. Красноярский выпуск" подготовила памятку о том, как принять участие в первомайских акциях профсоюзов и продемонстрировать свою солидарность и единство.

ПРОФСОЮЗНЫЙ ПЕРВОМАЙ-2025: КАК ПРИНЯТЬ УЧАСТИЕ?

1 Примите активное участие в мероприятиях, приуроченных к профсоюзному Первомаю-2025, которые проводят:

- Федерация профсоюзов Красноярского края,
- краевые организации отраслевых профсоюзов,
- координационные советы профсоюзов в городах и районах края,
- первичные профсоюзные организации и молодежные советы.

Информацию о предстоящих первомайских мероприятиях уточняйте в своих профорганизациях.

2 Присоединяйтесь к информационно-просветительской кампании ФНПР, посвященной истории профсоюзного движения и роли человека труда в достижении национальных целей развития России.

Первичные профсоюзные организации и краевые организации отраслевых профсоюзов могут:

- провести собрания с участием социальных партнёров в трудовых коллективах, посвящённые вкладу ППО и отраслевой организации профсоюза, а также ФПКК в развитие Красноярского края и повышение благосостояния работников;
- организовать квесты и интеллектуальные игры на тему истории профсоюзов и их роли в улучшении условий труда;
- запустить конкурсы среди членов профсоюзов:
 - ◆ "Профсоюзы в истории моей семьи",
 - ◆ "Как достойный труд меняет наш край";
- провести акцию по сбору писем от молодёжи ветеранам войны и труда со словами благодарности.

Профсоюзные активисты могут:

- публиковать посты по тематике кампании на личных страницах в соцсетях, используя хэштег #120летПрофсоюзамРоссии. Примеры постов доступны по ссылке: fpkk.ru/1may2025#post.

Подробнее об информационно-просветительской кампании ФНПР можно узнать на сайте: 1may.fnpr.ru

3 Распространите информацию о Первомае-2025 в социальных сетях, на сайтах, через мессенджеры и другие средства коммуникации, а печатные материалы разместите на профсоюзных стенах:

- ссылку на раздел сайта ФПКК, посвященный Первомаю-2025 (fpkk.ru/1may2025).
- девиз: "Доблестный труд – гаранция Победы!",
- логотип Первомая-2025,
- лозунги и плакат ФПКК,
- первомайское заявление ФПКК,
- цифровую версию этого номера газеты "Солидарность. Красноярский выпуск".

Скачать эти материалы можно на сайте: fpkk.ru/1may2025.

4 Участвуйте в интерактивной интеллектуальной онлайн-игре "Первомайский умник". Она пройдёт 1 мая в группе ВКонтакте "Профсоюз 14/35". Пять победителей получат призы от молодёжного совета ФПКК.

5 Записывайте видеоролики, делайте фотографии своего участия в первомайских мероприятиях и делитесь ими в мессенджерах и соцсетях.

6 Рассказывайте коллегам, друзьям и близким о профсоюзах и Первомае, приглашайте их вступать в профсоюзные ряды.

7 Поддержите участников специальной военной операции и их семьи.

8 Присоединяйтесь к патриотическим и профсоюзным акциям, а также к тематическим мероприятиям, связанным с важнейшими событиями в истории нашего края и России!

ДОБЛЕСТНЫЙ ТРУД – ГАРАНТИЯ ПОБЕДЫ!

ПЕРВОМАЙСКАЯ АКЦИЯ ПРОФСОЮЗОВ

ТРУДОВАЯ И ВОИНСКАЯ ДОБЛЕСТЬ –
В НИХ СИЛА РОССИИ,
В НИХ НАША ГОРДОСТЬ!

МАЯ



fpkk.ru/1may2025



Уважаемые жители Красноярского края!

Поздравляю вас с 1 Мая – Праздником Весны и Труда, Международным днем солидарности трудящихся и с Днем Победы!

Труд – это основа жизни. Именно благодаря Человеку труда мы движемся вперед, создавая будущее нашей Родины. Мы гордимся нашими земляками, внесшими огромный вклад в развитие экономики региона и страны. Читим и помним трудовые династии, которых в нашем крае немало.

9 мая мы отметим 80-летие Победы. Эта Победа – символ мужества, стойкости и единства всех поколений. В годы Великой Отечественной войны жители региона обеспечивали надежный тыл, и именно за это Красноярску и Норильску присвоены почетные звания «Город трудовой доблести».

Федерация независимых профсоюзов России объявила 2025-й – Годом трудовой доблести «Все для Победы!». Это отражает современные приори-

теты России: патриотизм, преемственность поколений, уважение к защитникам Родины во все времена, а также к труженикам тыла.

Профсоюзное движение, объединяющее трудящихся, – неотъемлемая часть отечественной истории: прошлого, настоящего и будущего. 2025 год для профсоюзов – знаковый: исполняется 120 лет профсоюзному движению страны и 35 лет Федерации независимых профсоюзов России и Федерации профсоюзов Красноярского края. Более века профсоюзы России отстаивают достойный уровень жизни и защищают трудовые права работников. Останемся верны этим традициям и впредь.

В эти праздничные дни желаю всем крепкого здоровья, стойкости и бодрости духа, счастья, мира, добра и благополучия!

Олег ИСЯНОВ,
председатель Федерации профсоюзов
Красноярского края



2025 ГОД ТРУДОВОЙ ДОБЛЕСТИ
«ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!»



fpkk.ru/pobeda

«ПК» Профсоюзный Калейдоскоп

НА РУСАЛЕ
НЕ ЗАБЫВАЮТ ВЕТЕРАНОВ

Профсоюзный комитет пенсионеров РУСАЛа много лет активно поддерживает ветеранов, выражая благодарность тем, кто стоял у истоков завода и внес значительный вклад в его развитие.



Каждый месяц агитбригада пенсионеров "Зоренька" ездит с поздравительной музыкальной программой к юбилярам, стоящим на учете в ППО. Поздравляют не только с днем рождения, но и с 23 февраля, 8 марта, семейными праздниками.

– На встречах мы не только поем песни и читаем свои стихи, но и погружаемся в атмосферу воспоминаний, рассматривая потрепанные старые альбомы. Каждое такое мероприятие объединяет нас в одну большую дружную семью, – рассказала председатель профсоюзной организации пенсионеров **Лидия Аксенова**.

Она также выразила благодарность своим помощникам-активистам. Среди них, например, **Мария Пархомчук**. А творческая дружба с баянистом **Олегом Хренковым** делает все встречи поэтичными.

МАРАФОН
ПЕРВОМАЙСКОГО ПЛАКАТА

Профсоюзные организации Красноярского края уже активно готовятся к 1 мая.



Например, в ППО "Торговый дом" (краевая организация профсоюза строителей) членам профсоюза презентовали плакаты ФПКК: первомайский и плакат, посвященный Году трудовой доблести "Всё для Победы!", и призвали распространять их в коллективе. Поговорили и о смысловой составляющей главного праздника для профсоюзов – 1 мая.

ОТ КАМЕНЩИКА
ДО ЛУЧШЕГО МАШИНИСТА

В эксплуатационном локомотивном депо Красноярск-Главный продолжают традицию встречать из поездок машинистов и их помощников, которые уходят на заслуженный отдых.

Так, на прошлой неделе на перроне железнодорожного вокзала Красноярска прибыл состав, которым управлял машинист электровоза первого класса **Валерий Пелих**.



– Валерий Иванович отправился на заслуженный отдых. Отработал, добросовестно выполняя свои должностные обязанности. Мы дружно и с огромным уважением проводили его на пенсию, пожелали здоровья и всего самого наилучшего, – рассказал председатель ППО **Андрей Воронов**.

Валерий Иванович начал работать в локомотивном депо Красноярск после армии в 1988 году. Сначала был каменщиком, затем отучился на помощника машиниста, а с 1996 года трудился машинистом.

Награжден, в том числе, нагрудным знаком "Лучший машинист локомотива" III степени, знаком "За безупречный труд на железнодорожном транспорте 30 лет", знаком "Лучший наставник дирекции тяги", орденом "За заслуги перед отечеством" II степени, а также занесен на "Доску почета Красноярской железной дороги".

Кроме того, в 2019 году машинисту присвоено звание "Почетный работник Красноярской железной дороги", а в 2024 – "Почетный железнодорожник ОАО "РЖД".

"ДЕНЬ ЗДОРОВЬЯ"
ДЛЯ ПОЧТОВИКОВ

Первичная профсоюзная организация Красноярского магистрально-сортировочного центра совместно с волонтерами АО "Почта России" провели "День здоровья". В акции приняли участие более 130 человек.



В рамках акции сотрудникам предложили разгадать тематический кроссворд, посвященный Всемирному дню здоровья. Кроме того, работники получили наборы для укрепления иммунитета, в которые вошли гематоген, витаминные комплексы, цитрусовые и корень имбиря.

Мероприятие прошло в позитивной атмосфере, способствуя не только укреплению здоровья, но и сплочению коллектива.

КРАСНОЯРСКИЙ ПОЧТАМТ
ПОМОГАЕТ БОЙЦАМ
В ЗОНЕ ПРОВЕДЕНИЯ СВО

Первичная профсоюзная организация Красноярского почтамта направила на фронт три посылки для военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, которые являются родственниками сотрудников одного из почтовых отделений.

Для бойцов купили необходимые продукты и вещи, которые они просили. Постылки приготовили в преддверии 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В ППО отмечают, что ждут возвращения домой бойцов с Победой.

Профсоюзные организации Красноярья регулярно отправляют на фронт необходимую гуманитарную помощь.

По материалам профсоюзных интернет-ресурсов

Будьте с профсоюзом,
будьте солидарны!

О чём часто говорят люди? Что их волнует? Правильно. Зарплата, условия труда, отношения на работе и прочее. И это естественно. Немалую часть жизни человек проводит на работе, и каждому из нас не безразлично, как эта часть отражается на жизни в целом. Профсоюзы Красноярского края убеждены, что работа должна быть в радость и в удовольствие, а человек труда – уважаемым в обществе и на рабочем месте.

Профсоюз – ваш друг на работе и в жизни! Цель профсоюзов – добиться лучшего для работников: зарплаты – выше, условий труда – безопаснее, отдыха – комфортнее, жизни – насыщеннее и успешнее.

Если вы член профсоюза, вы всегда можете рассчитывать на поддержку Федерации профсоюзов Красноярского края по вопросам:

- заработной платы, тел.: 8 (391) 227-86-80;
- охраны и условий труда, тел.: 8 (391) 227-83-59;
- социального партнерства, ведения переговоров, заключения соглашений и коллективных договоров, тел.: 8 (391) 227-83-59, 8 (391) 227-82-98;
- занятости, социального обеспечения, пособий, тел.: 8 (391) 227-82-98;
- деятельности профсоюзных организаций, координационных советов организаций профсоюзов в муниципальных образованиях края, тел.: 8 (391) 227-89-82;
- ведения информационной работы в профсоюзной организации, тел.: 8 (391) 227-92-43;
- молодежной политики профсоюзов, тел.: 8 (391) 227-83-92.

Юридическая консультация и судебное представительство, тел.: (391) 227-73-23. При подтверждении членства в профсоюзе прием осуществляется бесплатно!

КАК СТАТЬ ЧЛЕНОМ ПРОФСОЮЗА ИЛИ
СОЗДАТЬ ПРОФСОЮЗНУЮ ОРГАНИЗАЦИЮ

тел.: 8 (391) 227-89-82

УЗНАЙ БОЛЬШЕ О ПРОФСОЮЗАХ

ФПКК в Telegram

Сайт ФПКК

ФПКК ВКонтакте



t.me/fpkk_ru
fpkk.ru
vk.com/club10868550

Хоть где, хоть когда "Солидарность" поможет всегда!

УВЕЛИЧИТЬ КОЛИЧЕСТВО
ВЫПИСЫВАЕМЫХ ЭКЗЕМПЛЯРОВ ГАЗЕТЫ
"СОЛИДАРНОСТЬ. КРАСНОЯРСКИЙ ВЫПУСК"
НИКОГДА НЕ ПОЗДНО.

Условия подписки:
8 (391) 227 92 43



Материалы вкладки "Профсоюзы Красноярья" подготовлены красноярской редакцией газеты "Солидарность. Красноярский выпуск"

Адрес редакции: 660049, г. Красноярск, ул. К. Маркса 93, каб. 315,
телефон 8 (391) 227-92-43, gazeta@fpkk.ru, www.fpkk.ru

По вопросам подписки обращаться по телефону:
8 (391) 227-92-43, gazeta@fpkk.ru

Перепечатка материалов возможна только с согласия редакции.
Рукописи не возвращаются и не рецензируются.